

Подобна цѣль гони и настоящата статия; тя, като описва и изобразява за първи път наедно известнитѣ досега монети отъ тракийскитѣ царѣ, има за цѣль, да послужи като единъ видъ ръководство по тая частъ отъ античната нумизматика на България и така да улесни и усили издирването на тракийскитѣ монети, отъ които нѣкои още не сж опрѣдѣлени, единствено за това, защото нѣма достатъчно число добрѣ упазени екземпляри; нѣма съмнение, че при тѣзи издирвания ще се открижтъ, може би, и нови и непознати досега типове тракийски монети. И понеже монетитѣ по-ясно се разбиратъ и по-точно опрѣдѣлжтъ, ако е известна епохата, на която принадлежжтъ, за това е прибавена кратка история на тракийскитѣ царѣ, която обаче не иска и не може да се прѣдставя като пълна и прагматическа история на тѣзи царѣ, а само като исторически очеркъ за обяснение на тѣхната нумизматика.

Втората самостоятелна частъ отъ тая статия ще съдържа *нумизматиката на тракийскитѣ царѣ подъ римската властъ*. Като продължение ще можжтъ сетнѣ да слѣдватъ статиитѣ: антична нумизматика на Тракия и Мизия като римски провинции и на Македония, и послѣ нови допълнения къмъ българската нумизматика.

На края считамъ за своя длъжностъ да искажж своята благодарностъ на г-да: *B. W. Head*, директоръ на нумизматическия кабинетъ при *British-Museum* въ Лондонъ, *E. Babelon*, пазителъ на нумизматическия кабинетъ при *Bibliothèque Nationale* въ Парижъ, *Dr. Fr. Sallet*, директоръ на нумизматическия кабинетъ въ Берлинъ, проф. *Dr. B. Pick*, пазителъ на херцогския нумизматически кабинетъ въ Гота и редакторъ на нумизматическия сборникъ *Corpus numorum*, който ще издава Берлинската Академия, *Dr. F. Imhoof-Blumer*, известенъ нумизматъ и притежателъ на най-големата частна сбирка отъ гръцки монети въ Winterthur, *Dr. Fr. Kenner*, директоръ на нумизматическия кабинетъ при придворния музей въ Виена, *Dr. Jul. v. Erbstein*, директоръ на кралския нумизматически кабинетъ въ Дрезденъ, които съ най-голема готовностъ ми изпратихж отпечатъци отъ онѣзи тракийски монети, които още липсватъ въ нумизматическитѣ сбирки на Софийския музей и така ме улеснихж въ съставяннето на таблицитѣ — които освѣнъ нѣколко екземпляри — изобразяватъ известнитѣ досега монети отъ тракийскитѣ царѣ.